

देशातील पहिल्या वॉटर मेट्रोचे पंतप्रधानांच्या हस्ते उद्घाटन

कोची : भारतातील पहिली वॉटर मेट्रो केरळमध्ये सुरु झाली आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते मंगळवारी (दि. २५) या सेवेचे उद्घाटन करण्यात आले. बंटरीवर चालणारी ही इलेक्ट्रिक हायब्रिड बोट कनेक्टिव्हिटीसाठी महत्त्वाची मानली जात आहे. या मेट्रोचे वैशिष्ट्य म्हणजे ती १० बेटांना जोडणारा प्रवास करणारा आहे. कोची मेट्रो रेल लिमिटेडचे एमडी लोकनाथ बेहेरा यांनी या प्रकल्पाबाबत माहिती देताना सांगितले की, कोची वॉटर मेट्रो हा खास प्रोजेक्ट असून वाहतूक व्यवस्थेत मोठा बदल घडवणारा आहे. कोची हे शहर अनेक बेटांनी वेढलेले आहे. यापैकी १० बेटे महत्त्वाची असून त्यावर लोकसंख्याही जास्त आहे. या बेटांवर राहणाऱ्या ज्या लोकांना आपल्या विविध कामांसाठी कायम कोची शहरात यावे लागते त्यांना या आरामदायी वॉटर मेट्रोची सुविधा अगदी कमी खर्चात वापरता येईल.

बारसू प्रकल्पावरून दुटप्पी राजकारण

उद्धव ठाकरेंनी पंतप्रधानांना लिहिलेले पत्र उघड

उद्योगमंत्री उदय सामंतचा राजकीय विरोधकांवर हल्लाबोल

मुंबई : प्रतिनिधी
रत्नागिरी जिल्ह्यातील प्रस्तावित बारसू रिफायनरी प्रकल्पासाठी परिसरात भू सर्वेक्षण सुरु झाल्यानंतर ठाकरे गटाने या रिफायनरीला विरोध दर्शविला आहे. या पार्श्वभूमीवर उद्योगमंत्री उदय सामंत यांनी मंगळवारी (दि. २५) मुंबईत पत्रकार परिषद घेत उद्धव ठाकरे यांनीच बारसू प्रकल्प सुरु करण्यासाठी केंद्र सरकारला लिहिलेले पत्र सर्वांसमोर आणले. जे बारसू प्रकल्पाला विरोध करीत आहेत त्यांनीच १२ जानेवारी २०२२ रोजी हे पत्र पंतप्रधान नरेंद्र मोदी



यांना पाठवले होते असे सांगत आताही या प्रकल्पाबाबत ठाकरे गटाकडून दुटप्पी राजकारण सुरु आहे, असा हल्लाबोल मंत्री सामंत यांनी या वेळी केला. या पत्रात उद्धव ठाकरे यांनी म्हटले होते की, रिफायनरीसाठी आम्ही बारसू येथे १३०० एकर

रिफायनरी होणारच! आता माघार नाही -उपमुख्यमंत्री

बंगळूरु : कोकणातील बारसू येथील रिफायनरी प्रकल्प नियोजित ठिकाणी होईल. महाराष्ट्रासाठी आम्ही प्रकल्प पूर्ण करणारच, अशी स्पष्टोक्ती उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली आहे. आंदोलकांच्या शंकांचे निरसन करू, असेही त्यांनी कर्नाटक दौऱ्यावर असताना म्हटले. उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी सांगितले की, हा प्रकल्प पर्यावरणपूरक असून त्यामुळे निसर्गाला कोणताही धोका नाही. आम्हाला हा रिफायनरी प्रकल्प प्रतिष्ठेचा विषय करायचा नाही, तर महाराष्ट्राचा विकास करायचा आहे. या प्रकल्पामुळे प्रत्यक्षपणे एक लाख लोकांना रोजगार मिळणार आहे, मात्र रिफायनरीविरोधात अपप्रचार सुरु असून त्यातून विरोध होत आहे. महाविकास आघाडीचे सरकार असताना रिफायनरी प्रकल्पासाठी बारसू या जागेसाठी त्यांनी केंद्र सरकारला पत्र लिहिले होते. आता मात्र त्यांची भूमिका विरोधाची आहे.

कर्नाळा खिंडीत शिवशाही बसचा अपघात एकाचा मृत्यू, २५ प्रवासी जखमी

पनवेल : वार्ताहर
मुंबई-गोवा महामार्गावरील पनवेल तालुक्यातील कर्नाळा खिंडीत मंगळवारी (दि. २५) एसटी महामंडळाची शिवशाही बस उलटून एकाचा मृत्यू, तर २५ प्रवासी जखमी झाले आहेत. जखमींना विविध रुग्णालयांमध्ये दाखल करण्यात आले आहे. अपघातग्रस्त शिवशाही बस (एमएच ०९ इएम ९२८२) पनवेलहून महाडच्या दिशेने निघाली होती. कर्नाळा खिंडीतील तलावाजवळ चालकाचे वाहनावरील नियंत्रण सुटल्याने ही बस उलटली. या बसमधून ३८ प्रवासी आणि चालक व वाहक असे एकूण ४० जण प्रवास करीत होते. या अपघातात दिनेश मोरेश्वर टेमघरे (३१, रा. अष्टमी, ता. रोहा)



याचा मृत्यू झाला असून २५ प्रवासी जखमी झाले आहेत. या अपघाताची माहिती मिळताच पनवेल तालुका पोलीस ठाण्याचे पथक तसेच पळसपे वाहतूक पोलीस शाखेच्या वरिष्ठ निरीक्षक स्मिता जाधव यांचे पथक घटनास्थळी दाखल होत त्यांनी मदतकार्य सुरु केले. या वेळी अपघातातील जखमींना रुग्णावाहिकेमधून पनवेल उपजिल्हा रुग्णालय तसेच कामोठे येथील एमजीएम रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. दरम्यान, याच मार्गावर एका रेनॉल्ट्स कंपनीच्या कारचाही अपघात झाला होता. या अपघातांमुळे काही काळासाठी वाहतूक कोंडी झाली होती.

कामोठ्यात महाआरोग्य व रक्तदान शिबिरास प्रतिसाद | आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या हस्ते उद्घाटन

पनवेल : रामप्रहर वृत्त
कामोठे येथील रविशेठ जोशी चॅरीटेबल ट्रस्टच्या वतीने विविध सामाजिक उपक्रम सातत्याने राबविण्यात येतात. त्यानुसार ट्रस्टचे स्व. मितेश जोशी यांच्या स्मरणार्थ कामोठे येथील साई समर्थ हॉस्पिटलच्या सेवेंतर्गत मोफत महाआरोग्य व रक्तदान शिबिर मंगळवारी (दि. २५) आयोजित करण्यात आले होते. या शिबिराचे उद्घाटन भाजपचे रायगड



जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या हस्ते आणि महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या उपस्थितीत झाले. कामोठे सेक्टर ३६ येथील मसाला मंत्रा येथे झालेल्या या शिबिरास भाजप कामोठे शहर अध्यक्ष रविशेठ जोशी, माजी नगरसेवक अनिल भगत, नितीन पाटील, रायगड मेडिकल असोसिएशनचे अध्यक्ष डॉ. अरुणकुमार भगत, सतिश पाटील, गोपीनाथ भगत, माजी नगरसेविका कुसूम म्हात्रे, अरुणा भगत, पुष्पा कुतरवडे, भटके विमुक्त आघाडीच्या जिल्हा अध्यक्ष विद्या तामखेडे, महिला मोर्चा शहर अध्यक्ष वनिता पाटील, युवा मोर्चाचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष मयुरेश नेतकर, युवा नेते हॅमपी सिंग, युवा मोर्चाचे कामोठे शहर अध्यक्ष हर्षवर्धन पाटील, भाजप नेते प्रदीप भगत, रमेश तुपे, भाऊ भगत, अशोक मोटे, जयेंद्र जोशी यांच्यासह पदाधिकारी, कार्यकर्ते, नागरिक उपस्थित होते. (पान २ वर..)

नि व ड क
केनियात अंधश्रद्धेपोटी तब्बल ७३ जणांचा मृत्यू
नैरोबी : अंधश्रद्धेपोटी ७३ जणांनी जीव गमावल्याची घटना केनियातील मालिंदीच्या किल्फी प्रांतामध्ये उघडकीस आली आहे. पाद्रीच्या मालकीच्या जमिनीत खोदकाम करून पोलिसांनी आतापर्यंत ७३ जणांचे मृतदेह बाहेर काढले आहेत. पाद्रीने त्याच्या अनुयायांना आमरण उपोषण केल्यावर देवाची भेट घडेल, असे सांगितले होते. पोलिसांनी पाद्रीला अटक केली आहे.
पंजाबचे माजी मुख्यमंत्री प्रकाश सिंग बादल यांचे निधन
मोहाली : पंजाबचे माजी मुख्यमंत्री आणि शिरोमणी अकाली दलाचे ज्येष्ठ नेते प्रकाश सिंग बादल यांचे मंगळवारी (दि. २५) मोहालीतील खासगी रुग्णालयात निधन झाले. ते ९५ वर्षांचे होते. अनेक दिवसांपासून त्यांच्यावर उपचार सुरु होते.

बांधकामाची रेती आता एका क्लिकवर, तीही स्वस्त दरात!
मुंबई : प्रतिनिधी
राज्यातील नागरिकांना स्वस्त दराने रेती मिळण्यासाठी तसेच अनधिकृत रेती उत्खननाला आळा घालण्यासाठी नवे सुधारित रेती धोरण राज्य शासनमार्फत जाहीर करण्यात आले होते. येत्या महाराष्ट्र दिनी याची अंमलबजावणी सुरु करण्यात येणार असून मोबाईल ॲपच्या माध्यमातून रेती सर्वसामान्यांना एका क्लिकवर मिळणार असल्याची माहिती महसूलमंत्री राधाकृष्ण

'रामप्रहर'चे मुख्य संपादक देवदास मटाले यांना स्व. संतोष पवार स्मृती राज्यस्तरीय पत्रकारिता पुरस्कार
कर्जत : प्रतिनिधी
राज्य शासनाच्या अधिस्वीकृती समितीचे सदस्य दिवंत पत्रकार संतोष पवार यांच्या जयंतीनिमित्त स्व. संतोष पवार स्मृती पत्रकारिता पुरस्काराचे वितरण केले जाणार आहे. यातील राज्यस्तरीय संपादक पुरस्कार दैनिक रामप्रहरचे मुख्य संपादक देवदास मटाले यांना, तर जिल्हास्तरीय पत्रकार पुरस्कार अलिबाग येथील रायगड टाइम्सचे संपादक राजन वेलकर यांना जाहीर करण्यात आला आहे. कर्जत येथे २७ एप्रिल रोजी हा पुरस्कार वितरण सोहळा मान्यवरांच्या उपस्थितीत होणार आहे. माथेरान येथील पत्रकार आणि महाराष्ट्र शासनाच्या जनसंपर्क विभागाच्या अधिस्वीकृती समितीचे सदस्य संतोष पवार यांचे ९ सप्टेंबर २०२० रोजी कोरोनाने निधन झाले होते. त्यांच्या स्मृती कायम राहाव्यात यासाठी स्व. संतोष पवार



जिल्हास्तरीय पुरस्काराचे राजन वेलकर मानकरी
स्मृती पत्रकारिता पुरस्कार देण्याचा निर्णय कर्जत प्रेस क्लबने घेतला. त्यानुसार स्व. संतोष पवार स्मृती राज्यस्तरीय संपादक पुरस्कार २०२२ हा 'रामप्रहर'चे मुख्य संपादक देवदास मटाले यांना (११ हजार १११ रुपयांचा धनादेश, समाविष्ट, मानपत्र, शाल, श्रीफळ), तर रायगड जिल्हास्तरीय पत्रकार पुरस्कार अलिबाग

येथील पत्रकार राजन वेलकर यांना (पाच हजार ५५५ रुपयांचा धनादेश, सन्मानचिन्ह, मानपत्र, शाल, श्रीफळ) देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे. कर्जत येथील रॉयल गार्डनच्या वातानुकूलित सभागृहात होणाऱ्या या पुरस्कार सोहळ्यास पनवेलचे आमदार प्रशांत ठाकूर, कर्जतचे आमदार महेंद्र थोरे, माजी आमदार सुरेश लाड, देवेंद्र साटम प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित राहणार आहेत. त्याचप्रमाणे ज्येष्ठ पत्रकार दिलीप मालवणकर, रायगड जिल्हा परिषदेचे माजी अध्यक्ष सुरेश टोकरे, माजी उपाध्यक्ष सुधाकर घारे, नगराध्यक्ष सुवर्णा जोशी, नितीन सावंत, मराठी पत्रकार परिषदेचे कार्याध्यक्ष मिलिंद अष्टीवरकर, रायगड प्रेस क्लबचे अध्यक्ष मनोज खांबे आणि संतोष पवार यांच्या मातोश्री सुशीला धोंडू पवार, पत्नी मनीषा पवार यांची उपस्थिती असणार आहे.

मुरुड किनारी मोटार पॅराग्लायडिंग पर्यटकांना पर्वणी



मुरुड : प्रतिनिधी
प्रसिद्ध मुरुड समुद्रकिनारी दोन दिवसांपूर्वी मोटार पॅराग्लायडिंगची सेवा सुरु झाली आहे. अनेक पर्यटक याचा आनंद लुटत असून काही आपल्या फोटो टिपत असल्याचे पहावयास मिळत आहे. मुरुड तालुका सुपरिचित पर्यटनस्थळ असून लाखो पर्यटक येथील सुमद्रकिनारे, जंजिरा किल्ला पाहण्यासाठी येत असतात, परंतु मुरुड समुद्रकिनार्यावर पर्यटकांसाठी इतर विशेष काही नसल्याने काही पर्यटक या ठिकाणी न थांबता पुढचा प्रवास करतात. यामुळे पर्यटकांची संख्या दिवसेंदिवस कमी होऊ लागली. याचा फटका येथील व्यावसायिकांना बसत होता. मुरुडमध्ये पर्यटकांना आकर्षित करण्यासाठी साताऱ्यातील वाई परसणी येथील जी.पी.अॅडव्हेंचर स्पोर्ट्सच्या वतीने मुरुड समुद्र किनारी मोटार पॅराग्लायडिंग सुरु करण्यात आले आहे. यामध्ये एक पर्यटक व पायलट बसण्याची सुविधा असून ते १०० फुट उंच भरारी घेतात. यासाठी प्रति व्यक्ती दोन हजार रुपये आणि जर कुणाला संपूर्ण मुरुड शहराची हवाई सफर करावयाची असल्यास तर प्रति पाच हजार रुपये असा दर आहे.

शालेय अभ्यासक्रमात लवकरच कृषी शिक्षण कृषिमंत्र्यांची माहिती

मुंबई : प्रतिनिधी
कृषी विषयाचा समावेश शालेय शिक्षणाच्या अभ्यासक्रमात करण्याबाबतचा प्राथमिक अहवाल मंगळवारी (दि. २५) शिक्षण विभागाने स्वीकारला आहे. याबाबत तज्ज्ञांची समिती नेमून अभ्यासक्रमाचा आराखडा निश्चित केला जाणार असल्याची माहिती कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी दिली. या संदर्भातील अहवाल मंत्री सत्तार यांनी शालेय शिक्षणमंत्री दीपक केसरकर यांच्याकडे सुपुर्द केला. कृषी केंद्रात आश्यामुळे शेत्याचे अध्ययन होईल. शेत्याकडे विद्यार्थ्यांचा ओढा वाढेल तसेच शेत्या व शेत्यापूरक व्यवसाय करणाऱ्यांबद्दल जाणीव व संवेदनशीलता निर्माण होईल, असा विश्वास या वेळी मंत्री सत्तार यांनी व्यक्त केला. या वेळी मंत्री सत्तार म्हणाले की, शालेय विद्यार्थ्यांना लहानपणापासून शेत्याविषयक ज्ञान मिळाले तर पुढील जीवनात त्यांना त्याचे महत्त्व निश्चित



समजण्यास उपयुक्त ठरणार आहे. कृषी शिक्षणविषयक एकात्मिक आराखडा तयार करताना इयत्ता पहिली ते पाचवी, सहावी ते आठवी आणि नववी ते दहावी अशा पद्धतीने अभ्यासक्रम ठेवावा. कृषीविषयक प्रशिक्षणासाठी जे जे साहित्य आणि मदत लागेल ते उपलब्ध करून देण्याची तयारी कृषी विभागाची भूमिका असल्याचे त्यांनी सांगितले. शालेय अभ्यासक्रमातील इतर सर्व विषयांच्या सहसंबंधातून शेत्याचे महत्त्व, उपयोजना, व्यवसाय संधी, शेत्याविषयक जाणीव अशा अनेक पैलूकडे लक्ष केंद्रित करून विद्यार्थ्यांचा सर्वांगीण

महाराष्ट्र राज्य शैक्षणिक संशोधन परिषद आणि कृषी परिषद यांनी तज्ज्ञांची समिती नेमून अभ्यासक्रमाचा आराखडा तयार करावा. अभ्यासक्रमाची रचना करताना विद्यार्थ्यांना संबंधित विषयाबद्दल रुची निर्माण होईल या पद्धतीने असावी. -दीपक केसरकर, शालेय शिक्षणमंत्री



रेवडंडा : प्रतिनिधी
अलिबाग तालुक्यातील नागाव येथे एका भटक्या कुत्राने चावा घेतल्याने जखमी झालेल्या १० वर्षीय मुलीचा उपचारादरम्यान मृत्यू झाला. त्यामुळे परिसरात हळहळ व्यक्त होत आहे. नागावच्या मांदेकर वाडीत राहत असलेले वैभव घाडी यांची इयत्ता चौथीमध्ये शिकत असलेली मुलीची स्वरा हिच्यावर काही दिवसांपूर्वी घरासमोरील रस्त्यावर भटक्या कुत्राने हल्ला करून दंश केला होता. यात जखमी झालेल्या स्वरावर उपचार करून रेबीज लसीकरणही करण्यात आले, मात्र तिला जास्त त्रास जाणवू लागल्याने मुंबईतील कस्तुरबा रुग्णालयात हलविण्यात आले होते. तेथे उपचारादरम्यान तिचा मृत्यू झाला. दरम्यान, नागावमधील भटक्या कुत्र्यांचा प्रश्न पुन्हा ऐरणीवर आला असून याबाबत उपाययोजना कराव्यात, अशी मागणी सर्व स्वरातून जोर धरू लागली आहे.

नि व ड क

मानसी चापेकरांच्या कवितासंग्रहाचे प्रकाशन



रोहे : प्रतिभासंपन्न कवियत्री मानसी चापेकर यांच्या हळुवार मनाची शाई या कवितासंग्रहाचे रविवारी (दि. २३) प्रकाशन झाले. या सोहळ्याला प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा. अशोक बागवे, प्रसाद कुलकर्णी, प्रकाशक संजय शिंदे, कवी जनार्दन म्हात्रे उपस्थित होते. संवेदनाशी आणि हळुव्या मनाची असलेली ही कवियत्री निसर्ग प्रेम आणि अनेक नातेसंबंध यावरती उत्तम लिखाण करते मानसी चापेकर यांचा मला हेवा वाटतो असे गौरवोद्गार प्रा. अशोक बागवे यांनी काढले. प्रसाद कुलकर्णी, यांनी मानसी चापेकर हिला कस्तुरी मृग असे म्हणून तिच्यापाशी उत्तम अभिव्यक्ती आहे. तिने उत्तरोत्तर उत्तम लिखाण करावे व वाचन करावे, असे सुचवले.

वरसगाव येथील शाळेत विविध कार्यक्रम



रोहे : वरसगाव येथील एमडीन फ्यूचर शाळेत ईद व इंग्रजी भाषा दिवस मोठ्या आनंदपूर्ण वातावरणात साजरा करण्यात आला. या वेळी एक्सिक्युटिव्ह डायरेक्टर देवेन्द्र, शाळेच्या मुख्याध्यापिका योगिनी देशमुख उपस्थित होत्या. पालक वगैरे उपस्थित होती. विद्यार्थ्यांनी ईदनिमित्त शुभेच्छा दिल्या आणि नाटिका व नृत्य सादर केले. शाळेतर्फे पालकांना व विद्यार्थ्यांना शीर-खुरमा देऊन आनंद साजरा केला. इंग्रजी भाषा दिवस शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी वेगवेगळे उपक्रम राबवून साजरा केला.

सुभाष दळवी, विजय मेथा यांना पुरस्कार



माणगाव : रोह्यातील वरसे गावचे उद्योजक सुभाष दळवी व माणगावचे उद्योजक विजय मेथा यांना अविष्कार

फाउंडेशनतर्फे महाराष्ट्र रत्न गौरव पुरस्कार जाहीर झाला असल्याची माहिती जिल्हा कार्याध्यक्ष तथा निवड समितीचे सदस्य शंकर शिंदे गुरुजी यांनी दिली. या पुरस्काराचे वितरण ३० एप्रिल रोजी पन्हाळा येथे होणार आहे. उद्योजक सुभाष दळवी व विजय मेथा यांची पुरस्कारासाठी निवड झाल्याने त्यांचे सर्व स्तरांतून अभिनंदन होत आहे.

शिवशांती स्नेहालय वृद्धाश्रमार्थे व्याख्यान

अलिबाग : शिवशांती स्नेहालय वृद्धाश्रम व विरंगुळा केंद्र, अलिबागच्या वतीने रविवारी (दि. २३) श्रीबाग येथे त्वचारोगज्ज्ञ डॉ. किरण नाबर यांचे ऑनलाईन मुळे होणारे त्वचारोकार याबाबत व्याख्यान आणि त्वचारोग तपासणीचे आयोजन करण्यात आले. या वेळी ६० ज्येष्ठानां व्याख्यानाचा लाभ करून घेतला आणि आपली त्वचारोग तपासणीही करून घेतली. या वेळी संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. सुभाष म्हात्रे, सहसचिव प्रफुल्ल राऊत, खजिनदार जगदीश थळे, भारती तरे, अॅड. मनोज पडते, डॉ. प्रशांत जन्नावार, डॉ. सुरेश म्हात्रे, डी. डी. नाईक, गजेंद्र दळी, श्रीरंग घरत, साहित्यिक उमाजी केळुसकर उपस्थित होते.

पेण आरटीओ खात्याची कोटीची उड्डाणे

१०० कोटींहून अधिक मिळविले उत्पन्न

पेण : प्रतिनिधी

महसूल विभागानंतर सर्वात मोठे आर्थिक महसूल गोळा करणारे शासकीय कार्यालय म्हणून उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालयाकडे पाहिले जाते. रायगड आरटीओ कार्यालयाने वर्षभरात १०६ कोटींहून अधिक उत्पन्न मिळविले आहे, तर २५ हजारांहून अधिक वाहनांची नोंदणी करण्यात यश प्राप्त केले आहे.

रायगड परिवहन विभागाचे सुमारे ७० टक्के काम हे ऑनलाईन पद्धतीने होत असल्याने बरीच कामे ही हलकी झाली आहेत, तर अनेक ग्राहकांना ऑनलाईन पद्धतीने सर्व गोष्टी करता येत असल्याने त्यांचेदेखील काम सोपे झाले आहे. शिकाऊ परवाना,



परवाना माहिती, दुय्यम परवाना, वाहनांच्या नोंदणी प्रमाणपत्रातील बदल, मोबाईल नंबर अद्ययावत करणे, दुय्यम कंडक्टर परवाना, कर्ज बोजा उतरवणे, वाहन हस्तांतरण (कर्ज नसलेले), वाहनांची तात्पुरती नोंदणी आदी गोष्टी या ऑनलाईन पद्धतीने होत असल्याने घरबसल्या ग्राहकांची परिवहन कार्यालयातील कामे होत

इलेक्ट्रिक वाहन नोंदणी सामान्य

दुचाकी इलेक्ट्रिक वाहने	१०८९
चारचाकी इलेक्ट्रिक वाहने	४७
प्रवासी इलेक्ट्रिक रिक्शा	३
माल वाहतूक इलेक्ट्रिक रिक्शा	५

आहेत. त्यामुळे साहजिकच परिवहन विभागाला चांगल्या प्रकारे उत्पन्न प्राप्त झाले आहे. रायगड परिवहन

जमा झालेला कर

- * दुचाकी मोटार वाहन कर - १७ कोटी ७४ लाख २२ हजार १७५ रुपये
 - * चारचाकी मोटारवाहन कर - ४९ कोटी ५६ लाख ३२ हजार ८७५ रुपये
 - * परिवहन व इतर मोटारवाहन कर - १९ कोटी ३७ लाख ३८ हजार ५२९ रुपये
- एकूण दंड वसुली - ७ कोटी ७९ लाख १७ हजार ८९९ रुपये

कार्यालयाने वर्षभरात १७,७६० दुचाकी, ३,९८४, चारचाकी, तर २,५३९ परिवहन व इतर वाहने याशिवाय इलेक्ट्रिक वाहनांचा विचार करता १,०८९ दुचाकी वाहने, ४७ चारचाकी वाहने, तीन प्रवासी रिक्शा, पाच माल वाहतूक रिक्शा, अशा एकूण १,९४४ इलेक्ट्रिक वाहनांची नोंद झाली आहे. म्हणजेच साधी वाहने आणि इलेक्ट्रिक वाहने असे एकूण २५ हजार ४२७ नव्या वाहनांची नोंदणी झाली आहे. या वर्षभरात एकूण १०६.५० कोटी रुपयांच्या कराची नोंद केली आहे. १०२.२५ कोटी रुपयांची वसुलीदेखील करण्यात आली आहे.

यामध्ये दुचाकी वाहनांच्या माध्यमातून १७ कोटी ७४ लाख २२ हजार १७५ रुपये, चारचाकी वाहनांच्या माध्यमातून ४९ कोटी ५६ लाख ३२ हजार ८७५ रुपये, तर परिवहन व इतर वाहनांच्या माध्यमातून १९ कोटी ३७ लाख ३८ हजार ५२९ रुपये कर प्राप्त झाला आहे.

पेण उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालय फक्त वाहनांच्या नोंदणीमार्फतच कर प्राप्त करून शांत बसले नाही तर त्यांनी वर्षभरात सात कोटी ७९ लाख १७ हजार ८९९ रुपयांची दंडात्मक वसुली करून आपल्या शासकीय तिजोरीत आर्थिक भर टाकली आहे.

खोपोली पोलीस ठाण्यातर्फे कृतज्ञता सोहळा

खोपोली : प्रतिनिधी

मुंबई-पुणे महामार्गासह शहरात होणाऱ्या विविध अपघातांच्या वेळी मदतीला धावून येणाऱ्या सामाजिक संस्थांबद्दल कृतज्ञता व्यक्त करण्यासाठी खोपोली पोलीस ठाण्यातर्फे कृतज्ञता सोहळा कॅम्पोलियन क्लब येथे आयोजित करण्यात आला होता.

खंडाळा घाटात १५ एप्रिल रोजी मुंबई येथील ढोल-ताशा पथकाच्या बसला भीषण अपघात होऊन, या दुर्घटनेत १३ जणांचा मृत्यू त्याचप्रमाणे २८ जण जखमी झाले होते, अपघात समयी अनेक सामाजिक संस्था मदतीसाठी धावून आल्या. यात अपघातग्रस्त मदत टीम, सहज सेवा फाउंडेशन, त्याचप्रमाणे इतर सामाजिक



संस्था, विविध राजकीय पक्षांचे कार्यकर्ते, शहरातील खासगी सेवा देणाऱ्या डॉक्टर, नगर परिषदेत रुग्णालयातील डॉक्टर व कर्मचारी यांनी तातडीने मदतकार्य व उपचार सुरु केले. त्याबद्दल पोलीस प्रशासनातर्फे त्यांचे आभार मानण्यात आले.

या कृतज्ञता सोहळ्याला रायगड पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घारगे, तहसीलदार आयुब तांबोळी, खोपोली

पोलीस निरीक्षक शिरीष पवार, सहाय्यक पोलीस निरीक्षक हरेश काळशेकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती. त्यांच्यासह डॉ. सतीश जाखोडिया, डॉ. प्रमोद वानखेडे, डॉ. श्रीकांत पाटील, डॉ. बी. के. नागरगोडे आदींसह डॉक्टर मंडळींना व संस्थांच्या प्रमुखांना मान्यवरांच्या हस्ते पुष्पगुच्छ देऊन सन्मानित करण्यात आले. या वेळी डॉक्टरांनीही पोलिसांचे आभार व्यक्त केले.

जातवैधता प्रमाणपत्रासाठी विशेष मोहीम

अलिबाग : २०२३-२४ या शैक्षणिक वर्षात मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांना प्रवेशाच्या वेळी जातवैधता प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक आहे. याकरिता १ मेपर्यंत विशेष मोहीम राबविली जात आहे.

ज्या विद्यार्थ्यांनी १५ एप्रिलपूर्वी अर्ज दाखल केले आहेत, परंतु अद्याप जात वैधता प्रमाणपत्र मिळाले नाही, अशा विद्यार्थ्यांनी बुधवारी

(दि. २६) सकाळी ११.३० वा. वडिलांकडील नातेवाईकांचे मानीव दिनांकापूर्वीची कागदपत्रे व नातेसंबंध सिद्ध करण्यासाठी आवश्यक ती सर्व कागदपत्रे मूळ व साक्षात्कृत छायाप्रतीसह घेऊन जिल्हा जात प्रमाणपत्र पडताळणी समिती, रायगड कार्यालयात उपस्थित राहावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

मुरुडमधील विकासकामांची मुख्याधिकार्यांकडून पाहणी

लवकरच होणार लोकार्पण

मुरुड : प्रतिनिधी

मुरुड शहरामधील कोळीवाडा येथील समुद्रात बांधण्यात आलेल्या पिंडदान शेड व स्वच्छतागृहाचे लवकरच लोकार्पण होणार असून या कामाची पाहणी नगर परिषद प्रशासक तथा मुख्याधिकारी पंकज भुसे यांनी केली.

या वेळी मनोज पुलकर, तुषार कदम, अजय

पाटील व कोळी बांधव उपस्थित होते. मुरुड-जंजिरा नगर परिषद वैशिष्ट्यपूर्ण योजनेतून निधी मंजूर करून व्हिडीओ कन्ट्रकशन यांना मंजूर करण्यात आले होते. या कामाचे भूमिपूजन आमदार महेंद्र दळवी यांच्या हस्ते झाले होते. हे काम प्रगतिपथावर असून लवकरच या कामाचे लवकरच लोकार्पण होणार आहे.



पक्षप्रवेशाने स्नेहल जगतापांचे राजकीय अस्तित्त्व संपेल युवासेना जिल्हाप्रमुख विपुल उभारे यांचे मत

माणगाव : प्रतिनिधी

ठाकरे गटात प्रवेश करण्याचा निर्णय स्नेहल जगतापा यांचे राजकीय अस्तित्त्व संपवणारा ठरणार असल्याचे मत युवासेना जिल्हाप्रमुख विपुल उभारे यांनी सोमवारी (दि. २४) माणगाव येथे घेतलेल्या पत्रकार परिषदेत बोलताना व्यक्त केले.

महाड येथे पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांच्या उपस्थितीत स्व. माणिकराव जगतापा यांची कन्या, महाड नगर परिषद नगराध्यक्ष स्नेहल जगतापा या आपल्या समर्थकांसह काँग्रेसमधून ठाकरे गटात प्रवेश करणार आहेत. स्नेहल जगतापा यांच्या ठाकरे गटात प्रवेश करण्याच्या निर्णयामुळे काँग्रेस पक्ष व स्व. माणिक जगतापा यांच्या विचारधारेला मानणाऱ्या काँग्रेस कार्यकर्त्यांमध्ये नाराजी पसरणार आहे. दुसऱ्या बाजूला काँग्रेस पक्षातून आयात करून स्नेहल जगतापा यांना



विधानसभेची उमेदवारी देणे ही बाब उद्धव ठाकरेंशी एकनिष्ठ असलेल्या शिवसैनिकांना पचनी पडणारी नाही. एकंदरीत महाड विधानसभा मतदार संघातील काँग्रेस व ठाकरे गटातील कार्यकर्त्यांची नाराजी पाहता स्नेहल जगतापा यांचा ठाकरे गटातील प्रवेश त्यांचे राजकीय अस्तित्त्व संपवणारा ठरणार असल्याचे युवासेना दक्षिण रायगड जिल्हाप्रमुख विपुल उभारे यांनी केले आहेत. आमदार भरत गोगावले यांनी महाड-माणगाव-पोलादपूर

मुरुड शहरातील रस्त्यांची कामे प्रगतिपथावर

मुरुड : प्रतिनिधी

शहरातील भंडारवाडा, कोळीवाडा, भाजी मार्केट कारेंकर गल्ली, तलाठी ऑफीस-आंबुकर रस्ता, बाबुलखलाटी, सडिलकर मोहल्ला आदींसह इतर रस्त्यांची कामे सध्या प्रगतिपथावर आहेत. या रस्त्यांच्या कामांची पाहणी प्रशासक तथा मुख्याधिकारी पंकज भुसे यांनी केली. शहरातील अंतर्गत सिमेंट

काँक्रीटचे रस्ते बनविण्याचे काम गुरुकृपा कन्स्ट्रक्शन सांगली दासगांव येथील तुषार कदम व अजय पाटील यांना मिळाला असून सध्या कामे अंतिम टप्प्यात आहेत. ग्रामस्थांनी रस्त्याची कामे सुरु असल्याने समाधान व्यक्त करून रस्त्याबरोबर गल्लीतील भागही रस्त्याच्या कामात घ्या, असे सांगण्यात आले. प्रशासक तथा मुख्याधिकारी पंकज भुसे यांनी ठेकेदाराला हे काम



करण्याचे आदेश दिले. पुलकर, रुपेश पाटील, जयेश चोडणकर आदींसह अधिकारी उपस्थित होते.

दीपक जगतापा यांची मंडळ संयोजकपदी निवड

खालापूर : प्रतिनिधी

भारतीय जनता पक्षाचे रायगड जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकरू, खालापूर मंडळ संपर्क प्रमुख प्रल्हाद केणी व खालापूर तालुका अध्यक्ष रामदास ठोंबरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या मन की

बात या कार्यक्रमाचे खालापूर मंडळ संयोजक म्हणून दीपक जगतापा यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. जगतापा यांना निवडीचे पत्र नुकतेच त्यांना देण्यात आले. या निवडीबद्दल त्यांचे सर्वत्र कौतुक होत आहे.

'उष्माघातापासून खबरदारी घ्यावी'

मुरुड : प्रतिनिधी

वाढत्या तापमानामुळे नागरिकांना त्रास होत आहे. या उष्णतेच्या लाटेपासून वाचण्यासाठी जनतेने खबरदारी घ्यावी, असे आवाहन नगर परिषदेच्या वतीने प्रशासक तथा मुख्याधिकारी पंकज भुसे यांनी केले आहे.

पुरसे पाणी प्या, ताक, लिंबु पाणी, नारळ पाणी, फळांचे रस असे द्रव्यपदार्थ घ्या, घराबाहेर पडताना डोके झाकण्यासाठी छत्री अथवा टोपीचा वापर करा, दुपारी १२ ते ३ वाजेदरम्यान घराबाहेर जाणे टाळा, प्रवासावेळी पाण्याची बाटली जवळ बाळगा, चप्पल/बूट घालूनच घराबाहेर पडा, हलक्या रंगाचे, पातळ सुती कपडे परिधान करावे, राज्य आपत्ती व्यवस्थापन प्राधिकरणाच्या ट्विटर, फेसबुक व कुप वरील सूचना पहाव्यात. रात्रीच्या वेळी खिडक्या उघडव्यात, जेणेकरून गार हवा आतमध्ये येऊ शकेल, अशा सूचना करण्यात आल्या आहेत.

